



### 市十三届人大 四次会 举行预备会议

□记者 李江涛 郭立翔

本报讯 市十三届人大四次会议今日开幕。昨日下午,市十三届人大四次会议举行预备会议。

市人大常委会主任王全乐、李柳生、杨玉龙、石海钦、吴喜照、王树仁、白志刚、黄元元,市人大常委会秘书长高维勋在主席台就座。

大会应到会代表495名,实到会476名,符合开会法定人数。

大会以举手表决的方式,选举了市十三届人大四次会议主席团和秘书长,通过了计划、财政预算审查委员会人员名单,通过了市十三届人大四次会议议程。

市十三届人大四次会议议程为:听取和审议洛阳市人民政府工作报告;审查和批准洛阳市2011年国民经济和社会发展规划执行情况和2012年国民经济和社会发展规划(草案)的报告,批准2012年国民经济和社会发展规划;审查和批准洛阳市2011年财政预算执行情况和2012年财政预算(草案)的报告,批准2012年市级预算;听取和审议洛阳市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议洛阳市中级人民法院工作报告;听取和审议洛阳市人民检察院工作报告;选举事项。

又讯 昨日从市人大常委会获悉,市十三届人大三次会议期间代表所提建议、批评和意见(以下简称建议),经过各承办单位的共同努力,已全部办理答复代表。

市十三届人大三次会议期间,市人大代表共提出建议260件,这些建议已经在法定期限内办理答复代表。代表建议中提出的问题已经解决或基本解决的115件,约占建议总数的44.2%;正在解决或列入计划逐步解决的119件,约占建议总数的45.8%;受政策和客观条件限制暂时不能解决或留作参考的26件,约占建议总数的10%。

### 营造氛围鼓干劲 持续提升“六加一”

□见习记者 崔晓斌

本报讯 昨日下午,我市举行省驻洛及我市新闻媒体新春团拜会,回顾2011年新闻宣传工作,共商2012年服务大局举措。

市委常委、宣传部部长杨炳旭表示,2011年,省驻洛及我市新闻媒体宣传鼓劲成效显著、舆论监督力度加大、改革创新活力激发、城市品牌提升加快、队伍建设不断加强,对助推福民强市总体目标、“六加一”攻坚战功不可没。他要求各级党委切实把新闻宣传工作摆到事关洛阳发展全局的高度,进一步加大政策支持力度,努力健全各项保障制度和沟通协作机制,全力支持各级新闻媒体正面宣传持续加力、创业创新持续提升、队伍建设持续强化,为持续“六加一”、提升“六加一”营造更加浓厚的舆论氛围。

省驻洛及我市新闻媒体负责人、采编人员代表等参加团拜会。

### 两会热点

# 持续创建 持续福民

□记者 韩铁柱

为民创建,创建为民。获得全国文明城市称号后,我市又提出了持续创建的要求。在今年的两会上,与会的代表、委员纷纷就此建言献策,希望我们的城市更文明、更和谐、更亮丽、更温馨。

#### 创建为了民众 工作不能松劲

谈起持续创建,市人大代表、市委宣传副部长、市文明办办主任谷连民说,首先要明确的是:创建和持续创建,不单是为了拿一块牌子。搞创建的根本目的在于使环境更宜居、生活更便利、市民更幸福、城市更美好,说到底,创建的本质是“为民”。只有把“为民”这个指导思想夯实、筑牢,持续创建的力度才能不减,标准才能不降低,工作才能不松劲。

谷连民说:“有人问我,老百姓能在创建和持续创建中得到什么实惠?我要说,我市创建和持续创建的指导思想和基本理念就是‘福民、惠民、促民、利民’,老百姓既是创建的主体,也是最大受益者:获得全国文明城市称号这个荣誉,每名洛阳人都觉得十分荣光,这个实惠我们共同享受;创建和持续创建能促使各级政府为老百姓解决民生问题,给老百姓办实事。”谷连民表示,创建和持续创建,能给一座城市带来巨大的凝聚力,能为城市的发展提供巨大的动力。

谷连民说,持续创建,就是持续提升:提升我们的经济发展水平、城市管理经营水平、市容市貌和市民素质,而这一切都是为了广大群众。

谷连民表示,持续创建,关键是要抓好“五个持续”:一是持续加大宣传教育力度,营造“以文化人”的文化环境,营造见贤思齐的社会氛围;二是持续督察暗访、媒体曝光、责任追究,用好“三把利剑”;三是持续

坚持创建新闻发布会制度,通过新闻发布会落实持续创建要求;四是持续开展各项便民活动,完善便民设施,让群众有所得、有所乐;五是持续做好环境创优民意调查工作,写好“民情日记”,通过民调推动干部作风转变,真正为群众解决问题。

#### 建立长效机制 完善保障措施

市政协委员谢彬认为,持续创建,首先要建长效机制,使创建工作由突击型向常态型转变,分散型向综合型转变,经验型向法制型转变,粗放型向精细化转变。她说,文明习惯的养成需要持久的努力,这就要求我们必须从大局着眼、细节入手,保证持续创建工作不松懈。

谢彬说,城市可以经营,可以增值。一座城市的整体环境,是城市竞争力的重要体现,其所产生的环境效益、品牌效益和经济效益可转化为促进城市发展的动力。优美舒适的居住环境、和谐的社会环境、便捷高效的政务环境,是人人都需要的。要营造这样一种环境,需要大家长久不懈的努力。

谢彬还提到,持续创建要有强有力的措施保障:要真投入、真重视、真落实,有效提升城市管理水平。持续创建的根本目的,是通过创建活动提高经营城市的水平,促进经济发展、城市品位提升和人民生活水平提高。要打消“临时”观念,制定出比较完善的保障措施,保证创建的持续性。

#### 让窗口更明亮 使服务更贴心

市人大代表、市工商局局长和剑光说,持续创建,就是要落实好市委、市政府“为民、持续、统筹、同心、务实”的创建工作“十字要求”,牢固树立大局意识、发展意识、责任意识和协作意识,紧紧围绕“六加一”攻

坚战,坚持以人为本和群众标准,坚持经济社会协调发展的文明创建之路,切实关注和解决好民生问题,让群众享受到实实在在的创建成果。

持续创建,对服务管理部门来说,就是要进一步转变观念和作风,持续建设好便捷高效的服务机制、投诉处理机制,畅通消费维权渠道;持续打造窗口优质服务品牌,壮大我市市场主体,通过限时服务、上门服务、跟踪服务、延时服务、预约服务,进行简政放权、提速提效,使审批流程更科学、执行力更强、效率更高,全力服务我市经济又好又快发展。

#### 牢记以人为本 提升生活品质

市政协委员刘承斌说,对持续创建,他的理解是:持续创建是一个系统工程,但首先是环境创优,包括政务环境创优、自然环境创优、人文环境创优等。政务环境创优要坚持以人为本,注重改善民生;自然环境创优要立足我市实际,注重经济发展与环境保护相结合,努力打造宜居城市;人文环境创优要着眼于千年帝都的深厚文化底蕴,把传统文化与现代文化有机结合,努力提高广大市民的文化道德素质,构建和谐洛阳。

刘承斌认为,人类社会的发展和进步最终都是为了人,提高人的生活品质是经济发展、社会进步的终极目标。持续创建,就是要充分激发全市人民的潜能和才干,引导好、保护好、发挥好市民共建美好洛阳的积极性、主动性和创造性,真正把经济生活品质、文化生活品质、政治生活品质、社会生活品质、环境生活品质的提升落到实处。

#### 从细节上做起 让洛阳更美丽

市人大代表马素霞、马巧霞在一个在瀍河回族区环卫局工

作,一个在瀍河回族区金家街社区工作,谈起创建工作,姐妹俩有说不完的话。

对持续创建,她们的共同感受是:经过前一阶段的努力,我市的市容市貌变化很大,她们的工作做起来也越来越顺利。马素霞说:“我当了多年环卫工人,对市民素质的提高感受很深。我们最不理解的就是个别人不尊重我们的劳动——你刚清扫完,他就乱扔乱掷了。现在,大家的文明素质提高多了,这种现象少多了。持续创建,我觉得就是要从自己做起,从细节做起,大家拧成一股绳,让城市保持整洁。”

马巧霞认为,从某种意义上讲,一座城市是由很多的社区组成的。小河有水大河满,只要社区都干净又有秩序,整座城市的风貌就会很好。“最近,我们社区组织了‘清洁家园,干净过春节’活动,居民们都踊跃参加。持续创建,我们得有意识、有行动,要形成习惯。”马巧霞说。

## 转变作风 持续提升

2012年洛阳两会特别报道

两会离您更近

### 代表委员征民意

## 两会召开期间,您的声音继续关注

□见习记者 崔晓斌

有网友建议我市发展公交专用道和公交线路向郊县延伸,市人大代表廉春宁对此表示非常赞同。

廉春宁说,优先发展城市公交,推动绿色健康出行一直是两会的热门话题。她会认真

整理网友的建议,并考虑带上两会。

有网友表示,这两年,我市加大了保障房的建设力度,这是件好事,希望政府能更加关注相关政策的完善。比如说,能不能加大对保障性住房的信贷支持。

网友“华人”说,随着人们

生活水平的提高,民众健身的热情越来越高,但能够进行体育活动的场所还不算多。

有网友建议,应在龙门高铁站、龙门景区设自行车、电动车专用停车场,方便市民停车。

市民梁先生提出两条建议:公交车车载电视一直播放广告,有时会听不清报站;公交

车车身上应标明线路信息,以防车辆排队时等车人搞不清来的是几路公交车。

各位读者、网友,如果您有问题要反映或有建议要提,可登录洛阳网 www.lyd.com.cn 两会报道专题跟帖留言,或拨打电话 66778866 讲述。